

## 陈毅不理解为什么 资产阶级宁愿跳楼

阿波罗



上海“五反”运动动员会。(网络图片)

2022年4、5月，网络不断传出被封控的上海人跳楼自杀的视频和消息。历史总在循环，悲剧一再发生。

1952年3月下旬，上海市举行了规模空前的“五反”动员大会，陈毅市长做动员报告，上海的资本家都感觉到一股寒气由四面八方袭来。

我家一位邻居的亲戚是上海某大纱厂“五反”工作队的队长，他多次向我们讲述了上海“五反”运动中许多鲜为人知的残酷景象。

### 中共发动群众斗资本家

上海市政府抽调国家干部和积极分子，组成1000多个“五反”工作队，经短期培训后，进驻私营工厂、商店。工作队进驻后，进行调查，搜集材料，对私营工商业户分类排队，确定重点。

运动一开始，工作队发动群众对资本家进行揭发，控诉不法资本家的罪行。上海沪江纱厂的老工人秦妈妈，这样控诉总经理徐义德：“我们工人劳动一个月，只拿那么一点点工佃（钱），住的是草棚棚，穿的是破布衣，饥一顿饱一顿。可是徐义德这个资本家呢？住的是花园洋房，吃的是山珍海味，自己不劳动，还整天动脑筋剥削我们。资本家和工人，到底啥人养活啥人！”在工作队的启发下，几乎所有的工人都认为，资产阶级是一帮专吸工人血汗的剥削者、寄生虫。

经排查，上海有各类工商企业16万户，列入“五反”运动的资方对象多达60余万人，高达八成五的工商户被认定犯有“五毒”行为而被整治。

工作队与职工代表一起成立了检举联络站，发动员工检举揭发资本家的罪行；在声势浩大的群众攻势下，大多数资本家不得不坦白交待了自己的“五毒”行为。同时，工作队也召集同行的资本家一起开会，让资本家互助互评、互相检举揭发。

### 无数资本家家破人亡

运动进入到高潮，政府逮捕和法办了一批拒不坦白交待的资本家；当工作队采用抄家、吊打、连续审问等行动后，一些资本家吓破了胆，在工作队员面前全身发抖。很多人实在受不了凶残的斗争，在运动中走上绝路。

这一年的三、四月，上海出现了资本家喝硫酸、饮毒药、跳楼、投江、上吊等自杀高潮，也出现了资本家中风、发神经病高潮。除了“五反”以外，还要交纳1951年度所得税，跑马厅七层楼公寓，有一对夫妇同时跳楼自杀，就是因为交不清欠税。所谓“反偷税漏税”是从光绪年间上海开埠算起，资本家倾家荡产也交不起“税”。

在那恐怖的几个月里，老百姓天天都在传说着上海资本家自杀身亡的消息。

南京路上的冠生园食品店，原是上海几十年的老店，老板冼冠生是爱国资本家，他因受不了“五反”运动的折磨，就从该店楼上跳下，毙命在南京路上。还有一位绸缎庄老板，自知难逃劫数，就在上海国际饭店享用了最后一餐，从24层的屋顶花园上跳了下来，以图一死了之。但是，当他跳下来时，不偏不倚，正好跌落到一辆在等客的三轮车的软垫上，这位从天而降的胖子，其冲击力把三轮车夫弹了起来，撞上国际饭店大理石墙面，立时脑袋开花，一命呜呼。而这位要自杀的老板却并没有死掉。

### “今天又有多少空降兵？”

面对如此情景，上海市长陈毅有一次不解地说：“我搞不懂，为什么许多资产阶级，愿意跳楼自杀而不肯坦白？！”当时，陈毅经常询问：“今天又有多少空降兵？”指今天又有多少资本家跳楼自杀。

据不完全统计，上海市从1952年1月25日至4月1日，因运动受迫害而自杀者多达876人，平均每天的自杀人数几乎都在10人以上。而自杀人数最多的，是在三月底四月初。

“五反”运动摧毁了企业家们的信心，在巨大的政治、经济压力下，很多人都不想继续经营下去。上海的失业工人增至13万人，比1950年初经济形势最糟时还严重。中共喜欢搞杀鸡取卵，“五反”从企业家那里得到的退补，还不够堵政治运动造成的窟窿。

历史在重复，如今中共又在搞“清零运动”。只有中共解体了，中国人才能不再被折腾。希望大家都能从中共的组织中退出来，“三退”（退出党团队）就是在解体中共。

### 真相

## “自焚”真相

2001年除夕，天安门发生了震惊世界的“自焚”事件，大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

### “自焚者”之一刘春玲被烧死？



央视焦点访谈“自焚”录像截屏显示，图1、刘春玲身上的火被扑灭时，有人用重物猛击她的头部；图2-3、刘春玲不自觉地双手护头，随即倒地，被打弯重物从其脑部快速弹起；图4、一名身穿大衣的人站在出手打击的方位，仍保持用力姿势。